

## 我为群众办实事

赵庄镇——

心系群众知民意  
路通人和惠民生

“玉晶，这路修得真是又快又好，路上没有了坑坑洼洼，现在出行可方便了，为你们的工作效率点赞！”近日，赵庄镇大韩村村民李付丽拉着该村网格员郑玉晶的手高兴地说道。

据了解，大韩村网格员郑玉晶在日常走访过程中接到群众反映，村内部分小巷道路晴天飞土、雨天走泥，给群众日常出行和来往车辆造成不便，经过及时上报，大韩村迅速组织召开研判会议，对村内道路进行全面摸底排查并整修严重影响群众出行的六条道路。

“群众的‘烦心事’是我们党员干部的‘心头事’，为方便群众出行，此次道路改造我们分工有序，从挖掘机修整路面，到保质保量完成整修，仅用五天时间，硬化道路2100米，硬化面积6300平方米，村内六条小街道修缮一新，平整美观。”大韩村党支部书记、网格长李红宾介绍道。

这只是赵庄镇网格员关注民生问题、帮助村民解决“急难愁盼”问题的一个缩影。自深化乡镇管理体制机制改革工作开展以来，赵庄镇不断强化举措，大力推进“一村一警一员一连一书记”建设，打造“六位一体”智慧管理平台，以乡贤说事屋、法治广场、法治长廊等为载体，持续做好隐患排查、矛盾调处、反诈宣传等工作。截至目前，全镇共制作发放网格员便民联系卡5000余张，走访排查群众1800余户，网格通平台上报处理矛盾纠纷、乡村振兴等24项问题357件，用心用情解决群众“急难愁盼”，打通服务群众“最后一米”。

“下一步，赵庄镇将继续从解决群众最关心、最直接、最现实的问题出发，把‘三零创建’与新时代枫桥经验相结合，不断推动社会治理关口前移，有效打通社会治理‘神经末梢’，做到‘矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位’，不断提升群众幸福感、获得感。”该镇负责人表示。（郑玉晶）

商酒务镇——

上门认证办实事  
便民服务暖人心

“王大爷，请您眨眨眼、摇摇头、张张嘴……好了，您的高龄补贴认证完成。”“你们的服务真周到，知道我们出门不方便，上门为我们做认证，真的太感谢你们了！”12月4日，商酒务镇韩庄村网格员路亿凡在王老人家中进行高龄补贴认证。

据悉，该镇为了让镇域内80周岁以上老人的高龄补贴能够及时领取，结合正在开展的主题教育工作，要求各村党支部积极开展“我为群众办实事”活动，特别是落实好高龄补贴认证工作。考虑到高龄老人大多行动不便，要求村网格员对网格内的高龄老人进行逐户排查走访，逐一入户帮办，并主动了解他们的身体状况和生活情况，留下联系方式，嘱咐他们有困难联系工作人员帮助解决。

民生服务无小事，一枝一叶总关情。通过此次网格员“零距离”入户走访认证，不仅让老年人足不出户就能及时享受到党和国家的惠民政策，也彰显了爱老敬老的中华民族传统美德。

“下一步，商酒务镇将坚持‘以人民为中心’的服务理念，持续做好老年人服务工作，打通服务群众的‘最后一米’，不断增强群众的获得感、幸福感。”该镇相关负责人表示。（路亿凡）

## 县医疗保障局召开办公室年底冲刺会

为深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作重要讲话和指示批示精神，培养“坐下来能写、站起来能说、走出去能干”的复合型人才，日前，县医疗保障局召开办公室年底冲刺会。

会议强调，一是提高政治站位，强化政治担当。要把握政治大局，切实提高政治把关能力，把讲政治体现在一言一行上，增强学习新知识、掌握新本领的主动性和紧迫感，奋力开创“三服务”事业高质量发展

新局面。二是拉高工作标准，坚持原则协调。作为办公室一员，要始终以“满分才算及格”为衡量标准，坚决杜绝“一般化、差不多”现象。遇事沉着应对，处理好繁杂具体事务同时要坚定立场，实现速度和效率的协调统一。三是履行基本职能，落实责任担当。办公室处在上下沟通、内外衔接的枢纽位置，要以高标准、严要求的工作理念，加强自身建设，努力在各级党政机关中走在最前列，当好“排头兵”。（丁晓征）

## 铁北社区组织开展爱国卫生运动

为进一步改善辖区环境卫生，倡导健康文明习惯，12月6日，铁路办铁北社区组织开展了爱国卫生运动，以实际行动树立健康文明新风尚。

活动现场，社区工作人员手持垃圾袋、扫帚等清洁工具，来到沿街商铺、小区门口等各个角落，细心打扫每一个卫生死角。大家齐心协力，不惧脏乱、不畏

辛劳，将隐藏在绿化带等角落的垃圾一一清理干净。

“爱国卫生运动不仅仅是清扫卫生的行动，更是一种精神的传承。通过此次活动，让更多的人参与到爱国卫生运动中，共同创造一个干净、整洁、宜居的生活环境。”铁北社区党支部书记解少军说。（王佳琳）

哒哒哒、哒哒哒……12月6日，走进观音堂林业生态旅游示范区滴水崖村的迦南美地纺织品有限公司的生产车间，一台台缝纫机、一卷卷色彩鲜艳的布料整齐地摆放着，20余名女工在各自岗位上手脚麻利地忙活着，裁剪、缝边、压线、熨烫……一块块布料在缝纫机上“飞舞”，经过她们的“巧手”，不一会儿，帽子的轮廓逐渐显现出来。

该公司主要生产棒球帽、太阳帽等各种品类的帽子，产品远销国内外。目前，帽子产品迎来了旺季，车间一片繁忙景象。

“我们引进帽子加工，把生产车间建在家门口，就是为了村民挣钱不用往外走。”公司负责人王恒彪说，缝纫工的薪酬计件发放，工作时间可以灵活选择，这样极大方便了村里因照顾老人孩子而不能外出务工的妇女们。

听到村里成立了帽子厂，在浙江服装加工坊上班的村民张慧玲立马回来应聘，她凭借自己精湛的技艺成为服装厂的骨干。“以前在外面打工，吃住都要花钱，还要来回奔波。现在上班步行不到10分钟，每天能挣100多元，还不耽误照顾老人、孩子。”张慧玲一边熟练地踩着缝纫机一边笑呵呵地说。

村民们怎么也想不到，曾经只能为家

人缝缝补补的手艺如今成为了增收致富的本领。“我们山沟沟里产的帽子都有国外订单了，前几天俄罗斯客商就跟我们联系了。”王恒彪介绍说，帽子厂每天可制作7万余顶帽子，订单已经排到明年2月份了，预计年产值可达100余万元，带动周边农户就业增收的同时，企业也缓解了“招工难、用工贵”问题，还节约了场地建设成本，提高了公司效益，为本村巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有限衔接提供了就业支撑。

近年来，观音堂示范区立足实际，聚焦帮扶低收入人群，坚持“强就业、增收人”工作思路，大力拓宽村民就业渠道，注重引进和培育纺织、服装等劳动密集型产业，吸纳就业能力强的项目，引导乡村剩余劳动力有序就业，并通过开展定向就业技能培训，对接用人单位搭建就业平台，带动群众在家门口就业增收，助力乡村振兴。（牛伟蓓）



观音堂示范区  
小小缝纫机  
『踏』出增收致富路

## 宝丰曲艺社五年培育100多名曲艺人才

“我是2022年来到河南坠子传承所学习的，李素红老师毫无保留地把她所学的唱段都教给了我们，通过这一年多的学习，我基本掌握了河南坠子的唱法技巧，目前会唱五六个曲艺段子了。感谢李素红老师一年多来的辛苦培育。”12月3日，在宝丰曲艺社李素红河南坠子传承所第三期学员结业典礼上，学员李彩霞感激地说。

结业典礼上，学员们集体演唱了《向新一百年进

军》，少儿组学员演唱了《赠汪伦》《小两口争灯》《猛虎学艺》《三皇姑救父》《斩洪恩》《一片丹心焦裕禄》等节目。其中，《小两口争灯》以欢快的节奏、妙趣横生的表演，引得在场观众掌声不断，气氛热烈。

据介绍，宝丰曲艺社李素红河南坠子传承所成立五年来，已培育三期100多名曲艺人才，第四批学生已经在学习当中。

（王亚南 魏景涛）